

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (322) | Пятница, 14 октября 1949 г. | Цена 20 к.

## Завершить подготовку жилищ к зиме

Забота о подготовке жилого фонда к зиме составляет значительную часть общего плана улучшения материально-бытовых условий трудящихся в нашей стране. Миллионы рублей затрачиваются ежегодно на капитальный и текущий ремонт жилищ в нашем городе. Большие суммы ассигнованы на эти цели и в этом году как по городскому, так и по ведомственному жилищному фонду. Только по горжилупрению на капитальный и текущий ремонт было асигновано в этом году 2 миллиона 200 тысяч рублей. Свыше 1 млн. 700 тысяч рублей уже израсходовано.

Уже одно то, что за период войны и немецкой оккупации жилищному фонду Пятигорска был нанесен большой ущерб, говорит о серьезной ответственности работников жилищно-коммунального хозяйства за выполнение намеченной программы жилищного строительства.

Первые осенние дни с дождем и ветром уже произвели ревизию готовности жилищ к зиме. Это испытание с честью выдержали те дома, управление, руководители которых своевременно позабочились о ремонте крыши, оконных рам, дверей, где сумели рационально использовать ассигнованные средства.

Всего за 9 месяцев капитально отремонтирована 151 квартира с общей площадью около 6 тысяч квадратных метров, и текущий ремонт произведен в 877 квартирах. Однако эти цифры пусть не успокаивают работников горжилупрения (начальник тов. Рысанов). Ассигнованные на текущий ремонт полмиллиона рублей израсходованы полностью, но это не значит, что вся эта сумма была использована рационально. Известны случаи, когда в отремонтированных квартирах при первом же дожде снова начинали течь крыши. 492 заявления поступило в этом году в горжилупрение с просьбами отремонтировать квартиры, и лишь 350 претендентов были удовлетворены. Это значит, что еще выше 140 квартир требуют неотложного ремонта.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с использованием средств на капитальный ремонт. Вместо 30 домовладений отремонтировано лишь 21, причем сдано по акту лишь 8 зданий.

Еще более неблагополучно обстоит дело в управлении жилищного фонда курорта. Этому ведомству в курортной зоне города принадлежат 96 домовладений. И надо сказать, что жильцов жилфонда курорта в городские организации и редакцию газеты поступает больше всего жалоб. Да и как не быть жалобам! Из 400 тысяч рублей, ассигнованных в этом году жилфонду курорта на капитальный ремонт жилищ, за девять месяцев израсходовано всего лишь около ста тысяч рублей. А ведь на дворе уже октябрь, наступает наиболее неблагоприятная пора для строительных работ. Пропущено золотое время весенних и летних месяцев.

Все это, к сожалению, мало беспокоит начальника управления жилфонда курорта тов. Репенко и его заместителей. Десятки раз приходится обращаться жильцам в жилищную контору, обивать пороги кабинетов тов. Репенко, и безрезультатно. Вот и сегодня в нашей газете публикуются письма трудящихся, справедливо возмущающихся бюрократическим стилем работы управления курортного жилфонда.

Сейчас, когда вся страна уверенно идет к завершению послевоенной сталинской пятилетки, когда рабочие, служащие многочисленных предприятий Пятигорска готовят новые трудовые подарки во славу любимой Родины, работники жилищно-коммунальных предприятий должны ити в ногу со всеми. Еще есть время нарастить упущенное и достойно встретить 7 ноября.



## 25-летие Советской Молдавии

КИШИНЕВ. В музыкальной средней школе-десятилетке в первых классах учатся 110 детей.

На снимке преподаватель из класса фортепиано М. Кафтанак занимается с ученицей 1 класса Эллоей Синик. Фото П. Лисенко.

## Праздник в Кишиневе

КИШИНЕВ, 12 октября. (ТАСС). День 25-летия Молдавской Советской Социалистической Республики войдет в историю молдавского народа как радостный, светлый праздник, как яркая демонстрация торжества ленинско-сталинской национальной политики, беспредельной любви и преданности трудящихся Молдавии Советской Родине, большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину.

По-весеннему радостно выглядит в этот октябрьский день столица республики. В садах и парках еще цветут гвоздики, астры и георгины, но кудрявые каштаны и липы тронуты золотом молдавской осени.

Торжественная площадь Победы. На огромных щитах—портреты великого Сталина и его верных соратников. У подножия открытого памятника бесмертному В. И. Ленину — огромный ковер из живых цветов. В безупречном строю застыли войска, готовые к торжественному маршу.

Однадцать часов дня. На трибуны поднимаются Маршал Советского Союза С. М. Буденный, секретарь ЦК КП(б) Молдавии Н. Г. Коваль, председатель Совета Министров МССР Г. Я. Рудь, председатель Президиума Верховного Совета республики Ф. Г. Бровко, члены правительства, делегации братских республик.

После военного парада местного гарнизона началось праздничное шествие трудящихся, продолжавшееся более трех часов.

## Двухквартирный дом строится один день

КИЕВ, 12 октября. (ТАСС). Сооружение 77 двухквартирных домов и коттеджей нового поселка для рабочих-машиностроителей в Днепропетровске идет поточно-скоростным методом, разработанным коллективом Академии архитектуры УССР.

На строительстве созданы 32 бригады. Каждая из них выполняет строго ограниченный круг операций. Узкая специализация дала возможность резко повысить производительность труда и лучше использовать механизмы. В результате достигнуты высокие темпы: начиная с 25 сентября, ежедневно строится один дом со всеми службами.

Одновременно осуществляется благоустройство территории—асфальтирование дорог, улиц, тротуаров. Усадьба каждого дома озеленяется, на ней высаживаются не менее чем по 15 фруктовых деревьев.

## Ознаменуем 32-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами!

### В горкоме ВКП(б) и исполкоме горсовета

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и артелей города по выполнению производственного плана за сентябрь и III квартал 1949 года.

Переходящие красные знамена исполнкома горсовета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) вручались коллективу обувной фабрики краильгепрома (директор тов. Измайлова, секретарь парторганизации тов. Каспаров, председатель фабкома тов. Лагунов), выполнившему план по валовой продукции за сентябрь на 124,5 проц., по производительности труда на 107,4 проц., накоплением на 104,4 проц. и по качеству продукции; коллективу артели имени Анджиевского (председатель тов. Налбандян, секретарь парторганизации тов. Пожарова), выполнившему план по валовой продукции за сентябрь на 145,3 проц., по производительности труда на 149 проц., снизившему себестоимость за III квартал на 23,5 проц.

Заносится на Доску почета газеты «Пятигорская правда» предприятия, досрочно выполнившие производственный план: известковый завод (директор тов. Ерыгин, секретарь парторганизации тов. Книжников, председатель завкома тов. Лягушин); чугунолитейный завод (директор тов. Дегтярев, секретарь парторганизации тов. Онуфрийчук, председатель завкома т. Шумахер); промкомбинат горторга (директор т. Гордеев, секретарь парторганизации т. Коковихин, председатель МК т. Долгинов).

За перевыполнение производственного плана III квартала оставлены на городской Доске почета коллективы следующих предприятий: водяного завода, хлебокомбината, протезной мастерской, маслозаводы, известкового завода, обувной фабрики, штемпельно-картонажной фабрики, чугунолитейного завода, артелей им. Анджиевского, «Майя», «Производственник», «Красный кузнец», завода «Сельэлектро», ЦАРМ, шорно-обувной фабрики.

Дополнительно заносится на городскую Доску почета коллективы следующих предприятий: молзавода, пивзавода, прядильно-ткацкой фабрики, артелей «Большевик», «Пятилетка», «Инкооп», промкомбината горторга.

Сняты с Доски почета за невыполнение квартального плана карьероуправление и кондитерская фабрика; за невыполнение планов в ассоциативе: артели им. Крупской, «Металлист», мастерские «Сельэлектротехники».

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком горсовета признали неудовлетворительной работу в сентябре следующих предприятий: хлодокомбината, ремонтно-механического завода, типографии, швейной фабрики, винкомбината, артелей «Швейник», «Кавказ».

## Образование Временного правительства Германской демократической республики

БЕРЛИН, 12 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось третье заседание Временной Народной палаты Германской демократической республики.

Президент Временной Народной палаты предложил и депутаты единодушно одобрили повестку дня заседания.

Президент временной народной палаты Дикман огласил статьи 92 и 94 конституции, определяющие порядок образования правительства Германской демократической республики.

После этого слово предоставляется премьер-министру Отто Гротеволю. В начале своей речи Отто Гротеволь заявил следующее:

«В день учреждения Временной Народной палаты Германской демократической республики 7 октября с. г. сильнейшая фракция палаты — фракция социалистической единой партии Германии предложила мою кандидатуру на пост премьер-министра Временного правительства Германской демократической республики. В соответствии с пожеланиями председента палаты я немедленно при-



## ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

За досрочное выполнение государственного плана 1949 года заносятся на Доску Почета:

1. Известковый завод (директор т. Ерыгин, секретарь парторганизации т. Книжников, председатель завкома т. Лягушин).
2. Чугунолитейный завод (директор т. Дегтярев, секретарь парторганизации т. Онуфрийчук, председатель завкома т. Шумахер).
3. Промкомбинат горторга (директор т. Гордеев, секретарь парторганизации т. Коковихин, председатель месткома т. Долгинов).

## ПЛОДЫ КОЛЛЕКТИВНОГО СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

А. Д. ТЕРЕХОВ,  
начальник весового цеха чугунолитейного завода

Мое предложение организовать на нашем заводе производство 10-тонных весов было встречено в коллективе по-разному: нашлись скептики, сомневающиеся, что при наличном оборудовании можно производить весы. Вскоре однако и они убедились в обратном.

Начали мы с того, что сделали однокилограммовые контрольные весы. Потребовалась очень точная работа, много терпения. Не без труда, но все же весы эти были изготовлены. Тогда решили сделать 10-килограммовые весы. И это нам удалось.

После этого все убедились, что выпуск больших весов мы в силах освоить.

Инженерно-технический персонал быстро изготовил чертежи деталей и узлов, спроектировал приспособления. Стахановцы-модельщики т. Неродов и Пастернаков изготовили различные модели.

Много труда пришлось потратить на наладивание процесса механической обработки и на обучение людей. Опытные весовщики, инженеры и техники учили рабочих разбираться в

технологии.

Так колективным стахановским трудом завод добился крупного успеха, завершив досрочно годовую программу.

## Загорелись огни Академической галереи

Готовясь достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября, работники отдела благоустройства нашего курорта приводят в порядок до-стопримечательные места Пятигорска. После длительного перерыва, вызванного войной и фашистской оккупацией, вновь залиты ярким электрическим светом 42-х лампировок Академическая галерея и мэрши каменной лестницы, ведущей к ней.

Академическая галерея — одно из излюбленных мест отдыха на нашем курорте — была построена сто лет назад — 1849 году.

Каменная лестница, ведущая к площадке галереи, построена была, как известно, позже, в 1932—33 гг., вскоре после того, как ей было присвоено имя Академической в честь 200-летия Академии наук СССР.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 октября, в 19 часов, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция для консультантов и самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма на тему: «Великая Ок-

тябрьская социалистическая революция и раскол мира на две системы». Читает старший преподаватель педагогического института Е. И. Кульпина.

Горком ВКП(б).

дел доктор Карл Штейнгоф (СЕПГ) и другие.

Правительство приняло решение о том, что при премьер-министре будет назначен статс-секретарь, так же, как при всех министерствах будут назначены статс-секретари, представляющие различные фракции парламента.

После представления Временной Народной палаты состава правительства премьер-министр Гротеволь зачитал перед депутатами палаты заявление о программе правительства Германской демократической республики. Его речь часто прерывалась аплодисментами всего зала. Бурной овации были встречены слова премьер-министра, выражавшие благодарность правительству Германской демократической республики величайшему Советскому Союзу и главе советского правительства генералиссимусу И. В. Сталину.

На вечернем заседании Временной Народной палаты 12 октября открылись парламентские дебаты по правительству. На заседании премьер-министру Германской демократической республики Отто Гротеволю и главе советского правительства генералиссимусу И. В. Сталину.

К 135-летию со дня рождения  
М. Ю. Лермонтова

## Лермонтов и советский театр

Госмузей «Домик Лермонтова» на днях получил из Ленинграда и других городов страны около 50 новых экспонатов, которые значительно расширяют экспозиции музея, посвященные постановкам лермонтовских пьес на сцене советских театров, а также музыкальным произведениям, написанным на сюжеты поэта.

Значительный интерес представляют материалы о постановке в 1949 году оперы Рубинштейна «Демон» на сцене Ленинградского театра оперы и балета им. Кирова (постановка лауреата Сталинской премии профессора В. Степанова, дирижера заслуженного деятеля искусств профессора Д. Пахитонова и режиссера Н. Гладковского). Партию Тамары поет в спектакле заслуженная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии О. Кашеварова, партию Демона — артист И. Алексеев. Прекрасные декорации, широкий размах массовых сцен, высокое мастерство исполнителей ставят этот спектакль в один ряд с лучшими постановками отечественной оперной классики.

Получены материалы, отображающие постановку драмы Лермонтова «Маскарад» в Костроме в 1920 году и в Баку в 1934—35 годах, оперы Б. Асафьева «Казнешаша» в Центральном Ленинградском клубе моряков в 1937 году и балета «Ашик-Кереб» в Малом оперном театре Ленинграда в 1940 году.

Интересны фотографии, рассказывающие о том, как в июле 1941 года в дни, когда город Ленинска уже оборонялся от фашистских бомбардировщиков, на сцене Ленинградского хореографического училища шел балет В. Дешевова «Бэла», написанный на Лермонтовский сюжет.

Е. Яковкина,  
директор музея «Домик Лермонтова».

## В Азербайджане

БАКУ, 12 октября. (ТАСС). Трудящиеся Азербайджана чтут память великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. В центральной библиотеке нефтяников имени Губкина устроена большая выставка. На ней широко представлены материалы, посвященные теме «Лермонтов и Азербайджан». О большой любви к творчеству М. Ю. Лермонтова говорят многочисленные переводы его произведений на азербайджанский язык.

## На первенство РСФСР по футболу

**Заслуженная победа**

Вчера на пятигорском стадионе «Медик» встретились команды «Динамо» (Горький) и г. Хабаровска.

От исхода этого матча зависело положение обеих команд в таблице розыгрыша.

Свисток судьи В. Пасхина, и мяч сразу же оказался у ворот хабаровцев. На вратарской площадке произошло замешательство. Воспользовавшись этим, динамовец В. Кулаков точным ударом посыпал мяч в сетку ворот «противника». После этого хабаровцы заметно стали нервничать, а подчас применять непозволительные приемы. На 25-й минуте динамовцы умело завязывают комбинацию, проводят мяч на штрафную площадку Хабаровска, и подоспевший сюда динамовец В. Кулаков довершает эту атаку вторым голом.

Вторая половина матча также прошла при явном преимуществе спортсменов Горького. Вскоре они заставили вратаря хабаровской команды вынуть третий мяч из сетки своих ворот.

Интересный матч закончился заслуженной победой Горьковского «Динамо» с «сухим» счетом 3:0.

Календарная встреча команд Ставропольского «Металлурга» и Молотовского «Динамо», состоявшаяся в этот же день, окончилась со счетом 2:1 в пользу ставропольцев.

12 октября матч между командами Хабаровска и Молотовским «Динамо» закончился победой хабаровцев с результатом 3:0.

Адрес редакции: Советский проспект, 57. Телефоны: редактор — 28-01, секретариат и отдел информации — 23-08, издательство и прием объявлений — 31-08, ночные редакции — 20-18. ВГ-13479

# Письма читателей Редакции газеты Пятигорской ПРАВДЫ, Советский пр. 57. ПРАВДА

## О тех, кто отмалчивается

Большевистская партия учит нас внимательно прислушиваться к голосу трудящихся, чутко относиться к их нуждам и запросам, немедленно реагировать на все сигналы и жалобы.

Такие письма помогают решать вопросы производственного, общественного и бытового характера, разоблачать бюрократов, зажимщиков критики; помогают также устранять недостатки в работе отдельных учреждений.

К сожалению, не все руководители предприятий и учреждений нашего города правильно относятся к письмам, публикующимся на страницах «Пятигорской правды». Есть люди, предпочитающие отмалчиваться, не реагирующие на выступления газеты. Можно привести целый список таких «модальныхников», которые не соблаговолили даже ответить редакции — какие же ими принятые меры по сигналам, опубликованным в газете.

Только в течение сентября и октября ряд руководителей не ответил на письма. Отмалчивается директор пивзавода на заметку «Золотой работника», помещенную 3 сентября, в которой рассказывалось о беспорядках, допускаемых кладовщиком этого завода Е. Строгалевым. В

письме «Установить водопроводную колонку» читатели сообщали, что рынок не позабылся об устройстве водопроводной колонки, и приезжающим на рынок колхозникам негде напоить лошадей. До сих пор ответа в редакцию не поступило. Трактором артели им. Анджиевского сломан мостик через водоотводящую канаву, об этом сообщалось в письме «Одни строят, другие ломают». Ответа на него редакция также не получила.

В Пятигорске есть много мест, связанных с именем М. Ю. Лермонтова. О том, что место первого посещения великого русского поэта в Пятигорске совершенно запущено, памятник начал разрушаться, надпись прочесть почти невозможно, ограда заржавела, сообщалось в письме «Большие любви к памятным местам». С тех пор прошло полтора месяца, но мер со стороны горкомхоза и культпросветотдела горисполкома не принято, а читатель даже не получил ответа.

Такие организации, как управление курорта, горжилуправление и другие о результатах расследования сообщают спустя месяц, а то и больше.

Отмалчиваться — не советский стиль работы. Святая обязанность руководителей предприятий, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — немедленно реагировать на выступления городской газеты.

## По сигналам рабкоров «Пятигорской ПРАВДЫ»

«Лекции для трех человек»  
Бюро городского комитета ВЛКСМ, обсудив статью «Лекции для трех человек», опубликованную в газете «Пятигорская правда» от 17 сентября с. г., признало правильной критику недостатков в работе лекторской группы горкома ВЛКСМ и наметило ряд мероприятий по их устранению.

## Странные расценки

Как сообщает председатель правления товарищества «Художник» т. Каменский, факты, изложенные в заметке, помещенной под таким заголовком в «Пятигорской правде» 4 октября с. г., подтвердились. Формовщик товарищества Буянин частным образом получил от дирекции санатория № 6 с санкции зав. производством т. Пенкина за проект постамента под скульптуру 900 руб. Завышены были расценки и на изготовление украшений.

Зав. производством т. Пенкин отработы отстранен, принятые меры, исключающие повторение подобных фактов.

## Мы снова в строю

Мы, бывшие воины Советской армии, вернувшись домой из рядов Вооруженных сил Союза ССР, ивалиды Отечественной войны, по своему состоянию здоровья не могли больше продолжать работать по имеющейся ранее своей специальности. Нам была предоставлена возможность приобрести новую специальность, мы поступили на курсы обувщиков, которые открыты на Крайкоопинсюз при артели «Пятилетка».

Пройдя полный курс обучения, мы приобрели себе новую специальность и сейчас с успехом работаем по приобретенной вновь специальности.

Заботой партии и нашего правительства мы снова можем работать на благо нашей Родины. Это возможно только в нашей стране.

Шумаков, Богданов, Ветров, инвалиды Отечественной войны (всего 12 подписей).

## Непорядки в здравнице

Санаторий № 1 им. Пирогова ухудшил обслуживание курортных больных. Обходы главного врача М. В. Яковлева стали редким явлением, распорядок дня в санатории не выполняется, полуресторанная система питания существует только на словах.

В здравнице нет и культурно-развлекательных мероприятий. Отдыхающие лишены возможности осмотреть достопримечательности Пятигорска. Помещение клуба тесно, и во время кино больным приходится стоять.

М. Гусинов, отдыхающий санатория № 1 им. Пирогова.

## «Точный» адрес

Софлазнившись аншлагом «покупайте адресные почтовые карточки, и отвесь об адресате получить точную, быструю, аккуратную», я решил воспользоваться столом любезно предлагающими услугами.

Уплачены 80 копеек, и карточка в моих руках. Подробно заполняю ее графы, опускаю в почтовый ящик и, начиная ждать ответа.

Это было 30 сентября. «Быстро» — на десятый день — прибывает «точный» ответ: «Соловьев Александр Федорович, 1926 года рождения, проживает в г. Пятигорске, по ул. Козлова, № 10».

По случаю в Пятигорске оказалось два Соловьевых с одинаковыми инициалами, и поэтому работники адресного стола не потрудились внимательнее почитать о том, что Соловьеву, о котором запрашивал я, не 23, а все 50 лет. Да и за 10 дней ожидания мне удалось самому узнать адрес.

Так ли должен работать адресный стол?

В. Тулин.

## Забота о детях

Хорошо работает коллектив со-трудников детских яслей № 3 имени Клары Цеткин (заведующий Т. Ф. Бондаренко).

Закончился санаторный сезон — в яслях. Дети за это время хорошо поправились, подросли и окрепли. Родители могли спокойно работать на производстве, зная, что их дети окружены материнской заботой, имеют все необходимое, находятся под постоянным присмотром воспитателей и врачей.

Только в нашей стране для детей созданы такие прекрасные условия.

25 подписей.

## На жилищные темы

### В жилфонде курорта без перемен...

Начальник управления жилфона Пятигорского курорта тов. Репенко уже подвергался критике на страницах «Пятигорской правды» за бездушное отношение к нуждам жильцов, однаково т. Репенко остался глух к критике.

В доме № 10 по Советскому проспекту живет санитарка А. И. Годикова — семья погибшего воина. В ее квартире крыша протекает, потолок грохот обвалом, плита неисправна. Тов. Репенко знает обо всем этом, но мер никаких не принимает.

Не используют работники жилфона и инициативу самих жильцов. Так получилось с домом на ул. Буандзе № 15. Одни из жильцов т. Невской приобрели материалы, взявшись оплатить работу. Пять месяцев тянется волынка с ремонтом, а работы все еще не закончены. Причем с жильцами взыскивают стоимость работ по явно завышенным расценкам, краску, которую приобрел т. Невский, рабочие использовали на других работах. Качество ремонта низкое.

Удивительно, почему парторганизация жилфона примиренчески относится к плохой работе аппарата управления и его начальника.

К. Медведев,  
Г. Киценко.

★

Бездушно относятся к инвалидам в жилищном отделе курорта. Вот уже 4 месяца, как я, человек, лишившийся зрения, обращаюсь к управдомам Г. Диарову с просьбой починить оконную раму. Но лето прошло, и мне так и не пришлось открыть окно, проветрить свою комнату. Кроме обещаний, не могу ничего добиться.

А. Евангелов.

## Забыли об удобствах больных

Под таким заголовком была помещена в газете «Пятигорской правды» заметка от 13 сентября с. г., рассказывающая о том, что бювет источника № 17 не благоустроен и во время ненастной погоды больным некуда укрыться.

Управление Пятигорского курорта

сообщает, что для защиты бювета от атмосферных осадков установлен зонт с железной кровлей. К зимнему сезону около бювета будет сооружен деревянный павильон (временного типа). На 1950 г. запланированы асфальтирование на сооружение бювета зимнего типа.

## По следам неопубликованных писем

Группа читателей прислала в редакцию письмо о том, что в магазине № 49 горторга неправильно организована торговля хлебом. Здесь часто обвешивают и обсчитывают покупателей, взвешивают хлеб т.к. что этого не видят покупатель, и выдают продукты через окно.

Расследование фактов, сообщенных в письме читателей, горторготдел сообщил, что отмеченные недостатки действительно имели место. Приняты необходимые меры. Зав. маг. Хайзин предупрежден, что при повторении подобных случаев он будет снят с работы.

★

В редакцию поступило несколько писем о том, что некоторые лица систематически занимаются спекуляцией. Городской отдел МВД, расследовал факты, указанные в письмах читателей, сообщает, что Т. Г. Аваков арестован и осужден к 7 годам лишения свободы за спекуляцию. За спекуляцию и перепродажу сельскохозяйственных продуктов привлекаются к ответственности П. С. Кузнецова и М. Ф. Кузнецова. Дело это следствием закончено и направлено в прокуратуру.

## Положение в Индонезии

ГАЛАГА, 12 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АНП, отряды мусульманской организации «Дарул ислам» ведут в центральной и западной частях Явы «священную войну» против голландцев и против войск правительства Хатта.

В восточной части Явы сильные вооруженные столкновения происходят между голландскими войсками и индонезийскими партизанами.

В Маланг пленные индонезийцы восстали против охраны голландского концлагеря, в результате чего 50 индонезийцам удалось бежать из лагеря к партизанам.

Рост партизанского движения отмечается также на островах Суматра и Борнео.

Индонезийский народ встретил с огромным воодушевлением создание Народной республики Китая. Победы китайского народа вдохновляют индонезийцев на борьбу за свою независимость.

## ФАШИСТСКОЕ ВОЕННОЕ ФОРМИРОВАНИЕ В АВСТРИИ

ПРАГА, 12 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Телепресс из Вены, американские власти создали в Верхней Австрии моторизованный жандармский батальон, укомплектованный исключительно бывшими фашистами. Этому батальону приданы 40 американских бронированных автомобилей, а также тяжелые и легкие пулеметы. Организатором батальона является генерал-майор Киммел — один из участников подавления восстания венских рабочих в феврале 1934 года.

## ГОЛОДОВКА В ШВЕДЕСКОМ ПОЛКУ</